
 فيزيك 

هـا   تر باشد. باقي گزينـه  هاي سطوح بسيار كوچك افتد كه طول موج نور از ابعاد ناهمواري خشنده (نامنظم) وقتي اتفاق ميـ بازتاب پ» 1«گزينه  -1
  رودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ بازتاب) (جيطبق متن كتاب درسي درست هستند. 
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    ( x) x


                90 180 90
2

   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ بازتاب) 
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m

x vt v v
s

      1 1280 4 320   

                                                                                        x vt m    2 320 5 1600   

                                                                  m  
1600

640 1440
2

   صخره 2فاصله  

  م ـ فصل چهارم ـ بازتاب) (جيرودي) (پايه دوازده
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                                                 2 2 8   زاويه بين پرتو تابش و بازتابش 4

               ,               90 4 90 18 72   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ بازتاب)
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شود  و روي خودش بازتاب ميكند  ) برخورد مي3صورت عمود به سطح ( ) به1سازد و پس از بازتاب از سطح ( مي 50) زاويه1با سطح ( sپرتو 
  بازتاب)(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ سازند.  درجه مي 80) زاويه 1) با پرتو تابش به آينه (3پس مطابق شكل پرتو بازتاب از آينه (

 طول موج نور در خلا باشد، خواهيم داشت:  οطول موج نور در محيط شفاف و ـ اگر» 1«گزينه  - 6
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  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ شكست) 
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( )D     
         

1 2

1 2 1 2

 زاويه انحــراف10
110 180 70

   

                                     ,      1 240 30   

 (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ شكست) 

 

 

 

 

 

 

 

  



  تر است پس داريم:  محيط، كوچك ـ هرچه زاويه بين پرتو و خط عمود بيشتر باشد، تندي انتشار موج در آن محيط بيشتر و ضريب شكست» 1«گزينه  - 8

  

  : داريم ياز طرف

             3 1 2 2 1 390 90 90   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ شكست) 

شود و به خـط عمـود    اش منحرف مي كند و از راستاي اوليه شود حتماً شكست پيدا مي از هوا وارد يك محيط شفاف ميپرتو ـ وقتي » 3«گزينه  - 9
  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ شكست)شود. ضريب شكست نور براي نور سبز بيشتر از نور قرمز است.  تر مي نزديك

تنها دامنه مـوج   كند و تر تغيير نمي تر آن، شكل موج در قسمت ضخيم تر يك طناب به بخش ضخيم موج از بخش نازك گذرـ هنگام » 2«گزينه  -10
  شود:  دي هم در راستاي قائم و هم در راستاي افق قرينه ميتپ فرويابد. هنگام بازتاب،  كاهش مي

  
  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ شكست) 
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c f fc

f f
f

ــش  يكســان زرد زرد         بنفـ
ــش زرد  زرد بنفـ
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3 3
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     


   

x

x


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 
ــش  بنفـ

 زرد

2

3
   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ تداخل امواج) 

  ماهنگ پنجم است. ـ در حالت اول، تار در ه» 1«گزينه  -12

f Hz f Hz f Hz5 1 1500 5 500 100       

  ها است) يعني هماهنگ چهارم ها در تار دو انتها بسته، يكي بيشتر از تعداد شكم شود (تعداد گره شكم ايجاد مي 4گره و  5در حالت دوم 

f Hz f Hz f Hz    4 1 1800 4 800 200   

v
f

V F FL f

F f V F F
V

 
      

 

1
ــه ــه ثانويـ ــه ثانويـ 1 ثانويـ

1 ــه ــه اولي  اولي

2 ــه 200 ثانويـ
ــه4 ــه اولي 100 اولي

   

  چهارم ـ موج ايستاده)  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل

شود. بـا توجـه بـه     شكم تشكيل مي 3گره و  3هاست. پس در اينجا  مد همان تعداد گرههاي صوتي يك انتها بسته، شماره  ـ در لوله» 3«گزينه  -13

اينكه فاصله هر گره و شكم متوالي
4

  است داريم:  

          
L

L


   
5 4

4 5
   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ موج ايستاده) 

  ـ » 4«گزينه  -14

n

L L
L n

n n
     

2 2
14 7   

  ايستاده)  موج(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ رعايت نشده است.  »4«گزينه باشد و اين موضوع در  7پس طول تار بايد مضرب صحيح عدد 

كنند و ميكروفون صداي بلند را ثبت خواهد كـرد،   لندگو تداخل سازنده داشته باشند، اثر هم را تقويت ميهاي صوتي دو ب ـ اگر موج» 4«گزينه  - 15
خواهـد   ثبـت ي را كنند و ميكروفون شدت صداي كم ف ميهاي صوتي دو بلندگو تداخل ويرانگر داشته باشند، اثر هم را تضعي همچنين اگر موج

گيرد كه تداخل سازنده و ويرانگر است. بنابراين شدت صوت ثبـت   ون متناوباً در نقاطي قرار ميكرد. با حركت ميكروفون به سمت چپ، ميكروف
  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ تداخل امواج) شود.  هاي يكسان متناوباً كم و زياد مي شده در فاصله
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max

max
max

k hf w
k hf w

k hf w hf w hf w w (hf w ) w k max w

                

11

2 1 1 1 12
2 2 2 2 2

ο

ο
ο ο ο ο ο ο ο

   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ اثر فوتوالكتريك)برابر شده است.  2ها بيش از  رونانرژي جنبشي بيشينه فوتوالكت

  ـ » 1«گزينه  -17

c

B B Af

A A B

hf f

hf f

 
    


4 4 4   

A B B B B B Anm nm nm , nm               6 4 3 6 2 8   

B
B

c
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


   
 

8
17

9

3 10
1 5 10

2 10

   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ انرژي موج الكترومغناطيس) 
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/
E Pt nhf n n n /

/

 


 
                 



4
15 9 24 5 29 29

19

4 8 10 60 3
4 10 30 10 18 10 12 10 10 1 5 10

21 6 10

   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ انرژي موج الكترومغناطيس) 
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max

hc
K hf w w / / eV

15 8

7

4 10 3 10
2 7 0 3

4 10




  

      
 

ο ο   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ اثر فوتوالكتريك) 

  متن كتاب درسي درست است. ها طبق  ـ بسامد آستانه به جنس فلز بستگي دارد. باقي گزينه» 2«گزينه  - 20

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ اثر فوتوالكتريك) 

اي، عقربه چرخد، پس در كل مسير دايره درجه مي 180ربع دايره عقربه ـ در هر » 4«گزينه  -21  4 180   چرخد.  مي 720

  

  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ مفاهيم مغناطيس) 

ا توجه به جهت عقربه كـه رو  نام هستند و ب نربا هم روي هم دو آه ، دو قطب روبهCنماي واقع در نقطه  با توجه به راستاي عقربه قطبـ » 1«گزينه  - 22
  هستند.  Nروي هم الزاماً  به ين است، دو قطب روبه پاي

 
 (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ مفاهيم مغناطيس) 

 

 

 

  



ها طبق متن  باقي گزينه قرار دارد. قطب شمال مغناطيسي زمين در نزديكي قطب جنوب جغرافيايي زمين يشكل كتاب درسـ مطابق » 2«گزينه  - 23
  كتاب درسي درست است. 

  
  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ مفاهيم مغناطيس) 
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B B

B

F | q | v Bsin | q | (v sin ) B F N              6 5 4 3

است    مولفه اي از سرعت كــه عمــود بــر  

50 10 2 10 4 10 4 10
ρ 14243   

  روي مغناطيسي وارد بر ذره باردار) (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ ني
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) كه با قاعده دست راست هماهنگ است پس هر دو ذره 3) و (1) نيرويي وارد نشده پس خنثي است و با توجه به جهت نيروهاي ذره (2به ذره (
  باردار)(جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ نيروي مغناطيسي وارد به ذره ) مثبت هستند. 3) و (1(

ربـا نيـروي رو بـه     ين و طبق قانون سوم نيوتون، گلولـه بـه آهـن   ر منفي) به گلوله نيروي رو به پايـ با توجه به قاعده دست چپ (با» 3«گزينه  - 26
BFبالاي qvB كند. پس عدد نشان داده شده توسط ترازو به اندازه  وارد ميqvB يابد.  كاهش مي 

  يازدهم ـ فصل سوم ـ نيروي مغناطيسي وارد بر ذره باردار)  (جيرودي) (پايه

  ـ » 4«گزينه  - 27

BF BILsin N / mN
          4 41 1

200 10 8 8 10 0 8
100 2

   

  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامل جريان) 
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  ان)(جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامل جري

  آوريم:  دست مي ـ ابتدا جهت ميدان حاصل از سيملوله را طبق قاعده دست راست به» 3«گزينه  - 29

  

سيم راست حامل جريان تحت تأثير ميدان مغناطيسي درون سيملوله قرار گرفته است و طبق قاعده دست راست جهت نيروي وارد بر سيم 
  آوريم:  دست مي راست را به

  
  ـ فصل سوم ـ نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامل جريان) (جيرودي) (پايه يازدهم 



  اي به مركز آن سيم و عمود بر شعاع است پس داريم:  جريان، در هر نقطه، بر روي دايرهـ بردار ميدان ناشي از سيم حامل » 2«گزينه  -30

180گيرند  خطوط ميدان بيرون مثلث قرار مي  53 53 74 90          

  
  يازدهم ـ فصل سوم ـ ميدان مغناطيسي حاصل از سيم راست حامل جريان) (جيرودي) (پايه 
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NI I
B I

IBL /

NI I B I
B I

R /

200
 ســيموله500

ــيملوله500 10 سـ 4

400 ــه 1000 پيچ 2
ــه1000  پيچ

2 2 0 2

   
   


  

    
   



ο ο
ο

ο

ο ο ο
ο

   

  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ ميدان مغناطيسي حاصل از پيچه و سيملوله حامل جريان) 

تر هستند و اين يعني ميدان در داخـل   حلقه به يكديگر نزديك هاي ميدان مغناطيسي در داخل ـ طبق شكل و متن كتاب درسي خط» 4«گزينه  - 32
Bتر است. حلقه قوي B1   شود. . جهت جريان طبق قانون دست راست مشخص مي 2

  
  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ ميدان مغناطيسي حاصل از حلقه حامل جريان) 
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NI I I
L N d , B B d m / mm

L d B

7
4

4

12 10 15
9 10 0 9

200 10





    

          


ο ο ο
  (طول سيملوله)  

  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ ميدان مغناطيسي حاصل از سيملوله حامل جريان) 
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L L
( )L N N , N

R R
    

 1 2

1 2

 محيـط مقطــع پيچــه  طول ســيم
2 2

   

IN N L
( ) R

B R R N RIN R
B

IN N LR B N R
( )R

RR R


       




1 1

1 1 1 1 2

2 22 2 1

2 2

4
2 2

16
2

2 42

ο

ο

ο
   

  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ ميدان مغناطيسي حاصل از پيچه حامل جريان) 

  ها:  تحليل ساير گزينه ـ» 4«گزينه  -35

  هاي مغناطيسي دارند.  مواد فرومغناطيس حوزه»: 1«گزينه 

  كنند.  مواد پارامغناطيس در حضور ميدان مغناطيسي قوي، خاصيت مغناطيسي ضعيف و موقت پيدا مي»: 2«گزينه 

 هاي مغناطيسي مواد)  ژگي(جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ ويفولاد جزو مواد فرومغناطيس سخت است. »: 3«گزينه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


